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Verbale n. 2  del 12/01/2015

In data 12/01/2015 alle ore 18:30  nei locali della Scuola Pallavicini si è riunito il 

Consiglio d’Istituto  per discutere il seguente ordine del giorno come da 

convocazione  prot.5679/A19c  del 16/12/14:

1. Adozione del POF;
2. Revisione criteri per le iscrizioni;
3. Modifica del regolamento di disciplina con l’inserimento del seguente articolo:
“Esclusione degli alunni da viaggi e gite di istruzione per motivi disciplinari”; 
(già approvato a maggioranza dal Collegio dei Docenti dell’11/12/14);
4. Varie ed eventuali. 

Presiede la riunione   il   presidente del  Consiglio d’Istituto dott.  Giuseppe Iovino che
invita a svolgere la funzione di segretario il Consigliere Rosa Preziosi.
All’appello dei componenti del Consiglio d’Istituto la seduta risulta così composta:

COGNOME E NOME COMPONENTE PRESENTE ASSENTE
1 FRANZONI M. MADDALENA Dirigente 

Scolastico
X

2 PREZIOSI ROSA Componente Docente X
3 VEGNI GIORGIA Componente Docente X
4 ZAMPONI CINZIA Componente Docente X
5 IORIO ROSA Componente Docente X
6 ARIANO PATRIZIA Componente Docente X
7 MATTICARI ADELE Componente Docente X
8 CANALI RAFFAELLA Componente Docente X
9 LONER BARBARA Componente Docente X

10 DE LISO SANDRA Componente ATA X
11 PICONE GIOVANNA Componente ATA X
12 IOVINO GIUSEPPE Componente Genitori X
13 MISALE GIUSEPPE Componente Genitori X
14 MARCHETTI ANNA RITA Componente Genitori X
15 CAPOZZI MICHAELA Componente Genitori X
16 PONTESILLI FABIO Componente Genitori X
17 MASCIANGIOLI MARZIA Componente Genitori X
18 TASCINI GIOVANNI Componente Genitori X
19 MUCIACCIA MASSIMO Componente Genitori X
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Il  Presidente  verificata  la  presenza  del  numero  legale  necessario  per  deliberare
dichiara aperta la seduta alle ore 18.50 per la trattazione dei punti all’ordine del giorno:

Preliminarmente  alla  discussione  il  Presidente  propone  la  seguente  procedura  per  la  lettura  ed
approvazione  dei  verbali  del  Consiglio:  il  Segretario  di  turno,  nominato  di  volta  in  volta  dal
Presidente, provvederà alla stesura del verbale, e lo invierà ai Consiglieri via e-mail. Trascorsi 3
giorni senza che pervengano al mittente osservazioni/precisazioni/richieste di modifiche ed altro, il
verbale verrà considerato come "letto ed approvato".
I verbali della seduta verranno altresì integralmente pubblicati sul sito della scuola in una apposita
casella  dedicata.  Tutti  i  nominativi  diversi  dai  Consiglieri  verranno  indicati  in  modo  non
identificabile.

Primo punto all’o.d.g.: Adozione del  POF 
Il Presidente chiede che per il prossimo anno scolastico il Collegio Docenti elabori il POF entro il
mese di maggio così da consentire al Consiglio di adottarlo entro il mese di giugno. Il cuore del
POF è e deve rimanere il curricolo. 
La DS esprime la sua totale adesione alla proposta. 
Il Consigliere Matticari esprime il suo parere contrario al POF elaborato ed approvato dal Collegio
docenti. Il Consigliere Matticari inoltre chiede che venga trascritto il seguente intervento, che si
ricopia testualmente e si conserva in allegato:
"Il Consigliere Matticari ha perplessità nell'adozione del POF in quanto il documento approvato dal
Collegio dei  Docenti  non esplicita la  formazione-aggiornamento che qualifica il  corpo docente;
l'organigramma inserito non è stato approvato dal Collegio Docenti; visto che negli anni precedenti
ci  sono diverse somme ingenti  non incassate,  soprattutto per le  morosità dei residui  mensa,  ha
perplessità che ci sia la copertura finanziaria nel programma annuale per l'attuazione del POF."
Il Consigliere Marchetti invita ad elaborare in futuro un documento più snello e diretto soprattutto
sotto il versante della forma: una carta di identità di facile ed agevole lettura. 
Il Consigliere Misale concorda sulla tempistica proposta dal Presidente ed esprime delle perplessità
in merito alle modalità applicate per le adesioni  da parte dei genitori per le attività degli esperti
esterni.  Cita  nello  specifico  degli  episodi  ed  invita  a  dettagliare  i  criteri  e  le  procedure  per  il
raggiungimento del quorum di adesione e per l'ottenimento dell'esenzione del pagamento quote.
Chiede infine che venga studiato e previsto  un piano di scontistica sulle quote esperti esterni che
tenga conto in progressione del 2° figlio, del 3° figlio e così via.  La DS propone che siano gli
insegnanti a segnalare eventuali casi di bisogno. 
Il  Presidente metterà all'ordine del giorno la questione della revisione dei criteri  per gli  esperti
esterni. Sottolinea altresì che le attività curriculari siano svolte dai docenti di classe e gli esperti
offrano la loro professionalità in orario extracurriculare. 
Il  Consigliere  Iorio  precisa  che  la  competenza  dei  docenti  non  è  specialistica  e  pertanto  non
ottimale. 
Il  Presidente  sottolinea  che  se  il  lavoro  svolto  dagli  esperti  esterni   offre  realmente  un  valore
aggiunto, questo deve essere reso maggiormente evidente. 
Il Consigliere Capozzi concorda con la posizione del Presidente ed evidenzia una certa ripetizione
nelle attività proposte dagli esterni, nel corso dello stesso ciclo e di quelli precedenti. Non si evince
nessun valore aggiunto rispetto a ciò che riporta il POF e a quanto le insegnanti stesse potrebbero
fare in base alla loro formazione. Si mette in dubbio l'utilità effettiva degli esperti esterni. 
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Il Consigliere Zamponi precisa che le attività proposte vengono liberamente accettate dai genitori
che in sede di votazione esprimono la loro posizione. In particolar modo nella scuola dell'infanzia ci
sono attività non previste dal curricolo che richiedono specialisti. 
La DS precisa che per quanto riguarda L2 i docenti hanno svolto corsi di formazione di numerose
ore organizzati dal MIUR ma solo per la primaria. L'ampliamento dell'offerta è stato determinato
dalla  volontà  di  dare  una  maggiore  preparazione  agli  alunni  e  comporta  altresì  un  aggravio
amministrativo rilevante. 
Il Consigliere Preziosi evidenzia che la professionalità degli esperti è estremamente specialistica e
richiede  un  percorso  formativo  specifico  e  di  lunga  durata.  Esprime  pertanto  il  suo  parere
favorevole all'attività degli esperti, al fine di proporre un'offerta formativa che abbia un reale valore
aggiunto.
Il Consigliere Matticari precisa che le attività con gli esperti viene svolta in totale collaborazione
senza esoneri da parte dei docenti titolari. Esprime parere favorevole al loro intervento.

Terminata la discussione il presidente invita i consiglieri a votare

Delibera n. 1  del   12/01/2015

Il Consiglio D’Istituto delibera a maggioranza l'adozione del POF, con 11 voti a 
favore, con  5 voti  astenuti, 0 voti contrari. 

Secondo punto all'o.d.g.: Revisione criteri per le iscrizioni
Si esaminano i criteri precedenti già inviati in visione ai consiglieri e si apre la discussione.
La DS propone di  spostare la  Direzione e  gli  Uffici  di  Segreteria  nel  plesso Bachelet,  così  da
lasciare  nella  sede  di  Pallavicini  il  numero  di  aule  necessarie  alle  future  5  classi  prime  della
primaria in entrata, senza modifiche all'organico dei docenti.
Il Consigliere Matticari propone di accettare solo il numero di alunni di cui si ha capacità ricettiva,
dirottando eventualmente gli altri nel plesso di Papillo. 
Il Consigliere Preziosi propone di mantenere le 5 classi a Pallavicini ed aumentare le classi prime di
Papillo  a  due.  Fa  presente  altresì  che  la  riduzione  delle  classi  complessiva  del  nostro  Istituto
porterebbe  ad  una  diminuzione  non  solo  dell'organico  docente,  ma  del  personale  ATA
(Amministrativi e Collaboratori Scolastici).
Il  Consigliere  Misale  concorda  con  Preziosi  ma  chiede  di  specificare  che  la  priorità
nell'accoglimento delle domande sia data alla reale capienza: in presenza di idonee condizioni, le
prime della Pallavicini rimarranno 5, altrimenti verranno ridotte a 4.
Il Consigliere Masciangioli propone 5 classi a Pallavicini, 6 prime a Bachelet e 2 prime a Papillo.
La DS, al fine di non perdere utenza, propone di formare in totale 7 classi prime (3 a Papillo e 4 a
Pallavicini). In relazione alle condizioni strutturali e logistiche si deciderà successivamente per una
eventuale redistribuzione delle classi all'interno dei plessi nel rispetto dei criteri vigenti.  Di tale
eventualità verrà data opportuna e tempestiva informazione all'utenza in fase di iscrizione.
Il Presidente invita l'Assemblea a votare su quest'ultima proposta del DS.

Delibera n. 2 del   12/01/2015
Per la scuola primaria si delibera a maggioranza la proposta del DS di formare in totale 7 classi di 
scuola primaria con 14 voti favorevoli, 2 astenuti e 0 contrari
Per la scuola secondaria di 1° grado si delibera all'unanimità il mantenimento dei criteri adottati 
nella seduta del 10-01-2011 (Formazione di non più di 6 classi prime)
Per la scuola dell'infanzia  si delibera all'unanimità :
-  il mantenimento dei criteri adottati nella seduta del 10-01-2011  ( Per le iscrizioni alla scuola 
dell'infanzia BVC e Papillo, nel rispetto della graduatoria, dovrà essere salvaguardato il criterio 
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della omogeneità delle sezioni (cioè la stessa fascia di età) e agli alunni aventi diritto in base alla 
graduatoria ma non inseribili per capienza, dovrà essere garantito l'inserimento nel plesso di 
Casale) 
-  la revisione del modello di iscrizione all'ultimo punto prima pagina, modificando la dicitura 
attuale con la seguente: "Dichiara di essere consapevole che nella scuola possono essere 
organizzate attività in orario scolastico con la collaborazione di esperti esterni, per i quali è 
previsto il contributo delle famiglie".

Terzo punto o.d.g.: Modifica del regolamento di disciplina con l’inserimento del seguente articolo:
“Esclusione degli alunni da viaggi e gite di istruzione per motivi disciplinari”; (già approvato a
maggioranza dal Collegio dei Docenti dell’11/12/14). 
Dopo numerosi interventi si passa a votazione

Delibera n. 3 del   12/01/2015
Il Consiglio approva a maggioranza l'inserimento dell'articolo all'unanimità.

Quarto p.o.g. : Varie ed eventuali
Il Consigliere Muciaccia espone episodi incresciosi che si sono verificati nella scuola ai danni di un
alunno  della  classe  2°  sez.  D plesso  Pallavicini  e  chiede  solleciti  interventi  in  merito.  La  DS
risponde  che  molto  probabilmente  si  tratta  di  "bravate"  di  qualche  alunno  e  prevede  misure
organizzative volte a ripristinare la normalità, tra cui la chiusura dell'aula durante la mensa. 

Alle ore  21.40  la seduta è sciolta.

       Segretario Presidente
      Rosa Preziosi Dott. Giuseppe Iovino
 _____________________                   ________________________
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